

## Eltemették dr. Budó Ágoston akadémikust

Mély részvétellel búcsúztatták tegnap délelőtt az életének ötvenötödik évében tragikus hirtelenséggel elhunyt dr. Budó Ágoston akadémikust, a József Attila Tudományegyetem tanácsa nevében dr. Márta Ferenc egyetemi tanár, az egyetem rektora megrendült szavakkal vett búcsút. — Budó professzor személynében — mondotta egyebek között — nemcsak a fizika tudományának hazai és nemzetközi fórumokon elismert művelőjét, nemcsak az oktatásügyért fáradhatatlanul dolgozó professzort, a tudományos és társadalmi közélet jelentős személyiségét veszítettük el, hanem egy nagyszerű kvalitásokkal rendelkező, melegsívű, humanusan gondolkodó embert is.

A szegedi egyetemek Dugonics téri központi épületének előcsarnokában felállított ravatalnál az elhunyt családtagjain, munkatársain, az egyetem vezetőkön kívül megjelentek a Művelődésügyi Minisztérium, a különféle tudományos intézetek és intézmények, valamint az egyetemi ifjúság képviselői. Ott volt a végső tiszteletadás dr. Ágoston József, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára, dr. Ozvald Imre, a városi pártbizottság titkára és Papp Gyula, a Szeged városi tanács vb elnökhelyettese is.

Az elhunytól a Magyar Tudományos Akadémia nevében dr. Jánossy Lajos akadémikus, az MTA alelnöke

búcsúzott, kiemelve Budó Ágoston elvívhatetlen tudományos érdemeit. A Művelődésügyi Minisztérium és a József Attila Tudományegyetem tanácsa nevében dr. Márta Ferenc egyetemi tanár, az egyetem rektora megrendült szavakkal vett búcsút. — Budó professzor személynében — mondotta egyebek között — nemcsak a fizika tudományának hazai és nemzetközi fórumokon elismert művelőjét, nemcsak az oktatásügyért fáradhatatlanul dolgozó professzort, a tudományos és társadalmi közélet jelentős személyiségét veszítettük el, hanem egy nagyszerű kvalitásokkal rendelkező, melegsívű, humanusan gondolkodó embert is.

Az Eötvös Lóránd fizikai társulat és az MTESZ Csongrád megyei csoportja nevében dr. Kovács István akadémikus, egyetemi tanár, a Művelődésügyi Minisztérium fizikai szakbizottsága és a közvetlen munkatársak nevében dr. Szalay László egyetemi tanár, a József Attila Tudományegyetem természettudományi karának dékánja, a KISZ és az ifjúság nevében Horváth László harmadéves fizika szakos hallgató vett búcsút az elhunytól.

A ravatalnál tartott végső tiszteletadás után a szegedi belvárosi temetőben nagy részvétellel helyezték örök nyugalomra az elhunytat.

## Ezüst sáv a vállpánton

Az ásothalmi és a mórhalmi határőrök megkapta az élen járó címet

Jelentős esemény színelője volt tegnap, kedden *Ásothalom* és *Mórhalom*. A szegedi járás két községének határőrösei megkapta a határőrség országos parancsnokságától a magasabb egység élenjáró őre kiténtető címet. Egy év nagyszerű helytállásával, a két határőr katonáinak példás fegyverzettségével vezetett az út a megtisztelő cím kiérdemeléséhez. Az ásothalmi és a mórhalmi határőrszakszaktól kiválóan vigyáztak a két őrs katonái. Ezzel együtt azonban a cím kiérdemeléséhez az is kellett, hogy sokrétűen együttműködjenek a lakossággal, továbbá a rendőrséggel és a munkásőrséggel. Ezt is példásan teljesítették. Ide tartozik az is, hogy mind Ásothalom, mind Mórhalom már korábban megkapta — mint annakidején jelentették — a határőrség országos parancsnokságától a határőrközség katonái „rangot”.

Az ásothalmi és a mórhalmi határőrök vállpántjukon viselhetik ezután az ezüst sávot. Ez a megkülönböztető jelzés együtt jár a magasabb egység élenjáró őre címmel.

Ásothalmon és Mórhalmon az őrs udvarán sorakoztak föl a határőrök, a községek párt- és állami szerveinek, a lakosságnak, a rendőrségnek és a munkásőrségnek a képviselői. A cím megkapása alkalmából a községek nevében szeretettel köszöntötték a határőröket, akik éjjel és nappal vigyázzák a határt, az emberek nyugalmát, békességét. Ásothalmon Dudás István, a határőrség kerületi parancsnoka, Mórhalmon pedig Gáspó Béla alezredes, a ma-

gasabb egység parancsnok-ságának képviselője köszöntötte az őrs katonáit, tisztelyletéseit és tisztjeit. Az ásothalmi őrs parancsnoka, Bozai Lajos és a mórhalmi őrs parancsnoka, Várnai Bálint arról is beszélt, hogy a cím elnyeréséhez a lakosság nagy segítségét nyújtott. Az együttműködés a lakossággal továbbra is fontos alapja a határrendnek. Az ásothalmi és a mórhalmi őrs tagjai továbbra is szélesítik sokrétű kapcsolataikat a lakossággal.

Az ünnepségeken a Határőrség Kiváló Katonája címet és jelvényt kapta meg Bálint József, Somogyi Pál, Nagy Ernő, Bársony József, Rózsa Géza, Á. Tóth János

és Kardos László. A két őrs számos tagja vette át Az Al-egység Élenjáró Katonája jelvényt.

A kiténtető címekért keményen megdolgoztak mindkét határőr őrs katonái. A szigorú feltételeket, követelményeket teljesítették, s a jók közül is a legjobbaknak bizonyultak. Kiténtetésüket természetesen a polgári életben is viselhetik. A Határőrség Kiváló Katonája címet megkapó Bálint József — aki Röszkere való — kiténtetett társai nevében is elmondta: „Nagyon jól esett az elismerés, ami azonban kötelező is. Őrsünkön mindannyian ezután is a lehető legjobban látjuk el szolgálatainkat.”

## Több cikket kivontak a forgalomból

A Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet a jogos reklamációk és a hatósági minőségellenőrzéseken szerzett tapasztalatok alapján több cikket eladását megtiltotta, illetve felhívta a kereskedelmet, hogy azokat vonják ki a forgalomból. Nem árusítják többé azokat az Orion AT 848 típusú tévékészülékeket, amelyeknél a magnó és a fülhallgató csatlakozásánál a leválasztó transzformátor hiányzik a készülékről.

Nem eléggé biztonságos a Medicor 824 F típusú akkumulátortöltőjének utólagosan átalakított változata sem, kivonják a forgalomból. Nem felelnek meg a biztonsági követelményeknek a földelt hüvelyű három méteres flexo csatlakozók sem, így a jövőben ezeket sem árusíthatják.

## Ma a szegedi szilvesztert is látja az ország Főpróbán a televízió stábjával

Új rendszerű műsorral jelentkezik a televízió ezen a szilveszteren. Négy város évet búcsúztató-köszöntő közönsége szerepel a képernyőn. A stábok Szegedről, Győről, Miskolcra és Budapestre, a Szófia étteremből igyekeznek majd tudatni a helyi hangulatot a képernyőre szegező milliő szem-párral. Szegeden a Tiszában már napok óta „aklimatizálódnak” a tévések: próbálják az év utolsó, ha úgy tetszik, az új év első műsorát.

A koncertterem előterében csinos szöke asszony forgatókönyvet kopogtat a nagy-kocsis írógépen. A terem csapóajtaja mögött kábelek összeverzessége, tévékészülékek sokasága és három kamera fogad. Az adás legfőbb kellékei, a reflektorok, komoran néznek velem farkasszemet. Egyszerű, talán ezért érdekes díszlet közepén Szeged címere, azzal szemben a pódiumon mikrofonok. A főpróbáig még két óra van, de a monitoron már az 1-es stúdió „belvilága” látszik — egyelőre szigorúan házi használatra.

— Egyes stúdió keresi Szegedet. Halló! Szeged! Jelentkeztek! — harsogja az arannyal díszített oszlopok mögül egy hangszóró.

— Itt vagyunk. Tessék? — Géza bácsi, ha van kézimikrofonja, járja be a riportert útját és közben beszéljen. Bármiről — kéri a stúdióból.

— Megyek, jövök. Egyébként jól vagyok. Itt megyek a 60 wattos hangszóró előtt, hajrá MTK!

— Jó. Kösz Géza bá, nem gerjed. Halló! Győr! Jelentkeztek!

A központból próbajaratot kérnek az erősítők és a hangszórók között. A műszaki próba negatív. A négy helyszínről kedvező választ kapnak, nem gerjednek a mikrofonok, a műszaki rész rendben. Kezdődhet a főpróba. A „hangos” ellenőrzés után a monitor Vitrayt, a főjátékmestert mutatja.

— Megvagytok, gyerekek? Mi csak léteünk, meleg van, nincs sör. Halló, riporterek, szóljatok!

— Igen, itt vagyunk — mondja szinte egyszerre a négy riportert.

— Utolsó ellenőrzés. Semmi akadály nincs? Most sirtatók, vagy a főpróbán, mert szilveszterkor már késő. Minden oké? — kérdezi, így angolosan a jég balerináinak kommentátora.

— Kösz, rendben van. Kezdjük. A mai nap az egyetlen, amikor mindent csinálni kell, amit az egyenes adásban. Mindent adjatok bele a mai éjszakába — kéri Vitray.

Ezután elkezdődik az előadás. Köszöntik a műsor nézőit. A pesti és a másik két vidéki város mikrofonjait összekötötték. A győri rendező utasítása úgy röpköd a Tisza koncerttermében, mint a szegedi mester szavai Miskolcon vagy Pesten. Kezdetben bábeli a hangzavar, de fél óra múlva minden érthető. Már több mint három óraja megy minden, mint a karikacsapás, amikor Vitray viccesen így szakítja felbe a próbát:

— Kicsikém, álljunk már meg. Bőven benne vagyunk az időben. Halljak valami észrevételt. Szerintetek minden rendben?

Innen is, onnan is javaslatok hangzanak el. Az ideg-

elő próbán azonban mindent barátián megbeszélnek. Elvesznek, vagy hozzátessznek a műsorhoz valamit. Hirtelen a Szófia étteremből Vértési Sándor szól, „duhaj jókedvében”, az 1-es stúdióba: — Tamás bátya! Hé! Apókám! Azt mondtad, időben vagyunk, akkor fújunk egy percet.

A „fűjdögölés” után ismét peregnék az események. Ismét kamerák előtt — próbálják műsorukat, Gyakran felcsattan a hallgatóság elismerő tapsa. A szegedi rendező szinte perenként harsogja mikrofonjába a következő utasításokat.

— Janikám! (Szilágyi János a szegedi játékevezető.) Már mondtam, hogy ne állj háttal a kameráknak.

Az este kezdeti főpróba hajnalban ért véget. Minden rendben, folyamatosan mennék a dolgok. Az új műsor változatos, szellemes és főleg szórakoztató. A szereplőket és a műsört megláthatja bárki, aki rá kíváncsi — ma este. A főpróba jó szórakozást ígér.

Ács S. Sándor

## Csőtörés és leukoplaszt

Hol volt, hol nem volt, a nagy Tiszaszígon inpen, a falmelléki óceánon túl, volt egyszer egy formás, igen-igen jól sikerült kis csőrepedés. Jöndulatú csőrepedés volt, nem csak azért, mert a pincében keletkezett, s így szőnyegeket, ágyakat nem fenyegette a víz, hanem azért is, mert nem a falban, hanem a falon kívül tátongett a csővön. Eképpen megjavítása nem okozott különösebb gondot az emberneknek, akik erre voltak hi-

vatva, s értették módját a befoltozásnak.

Eddig volna, ha mese volna.

A valóság azonban úgy látszik néha más folytatást szán az ilyen történeteknek. A Lenin körút 58. számú ház pincéjében keletkezett csőrepedés következményei például úgy bonyolódnak, mint egy csali mese cselekménye.

Több mint egy hete már, hogy a csőrepedést észrevették és jelentették a ház-

beliek. Az Ingtatlankezelő Vállalat azonban sem karácsonyra, sem azt követően nem javította ki a hibát.

Nekik valahogy nem volt sürgős. A lakóknak, akik a főcsap elzárása után víz nélkül maradtak, annál inkább. Jó szerencse, hogy akad a házban egy ügyes fiatalember, aki — a katonaságnál szerzett tudását kamatoztatta — leukoplaszttal felszerelve leszállt a pincémelybe s ideiglenesen, de hatáson befoltozta a repedést. Neki köszönhető, hogy nem lett víztelen karácsonyuk a lakóknak.

Tegnap déltájban meglátoztattam az ominózus pincét, igaz csak a lépcső aljáig, mert a nagy sötét állóvíz nem valami csalogató terep. Szemtanúk szerint változatlan a helyzet. A leukoplaszt csöpögve bár, de hősiiesen helytáll a lakókért. Még az IKV helyett is.

Azért mondtam, hogy csali mese ez, mert sok embernek jelentett csalódást a vállalat ráérőssége, ígéretése. S ugyebár minden mesének vannak tarulságai is. Most aztán az olvasó találgathat, az-e a legfőbb, hogy csőtörés esetén csupán a leukoplasztban lehet bízni?

S. M.

## A MEDOSZ megyei bizottságának ülése

A MEDOSZ Csongrád megyei bizottsága kedden ülést tartott. Megvitatta az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság szakszervezeti bizottságának jelentését, a derek-egyházi művelődési ház éves munkájáról és elért eredményeiről adott tájékoztatóját, és elfogadta a MEDOSZ Csongrád megyei bizottságának jövő évi programját, első féléves munkatervét.

Az értekezleten többek között megjelent dr. Dobi Ferenc, a MEDOSZ Központi Bizottságának titkára, Gyárfás Mihály, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának osztályvezető-helyettese, Juhász József, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának vezető titkára.

Az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság szakszervezeti bizottsága az idén jelentős munkát végzett. A vállalat szakszervezeti szervei társadalmilag is megerősödtek, eddtől önállóságuk és tekinté-

lyük is. Az igazgatóság szakszervezeti tanácsának vb-üléseiben részt vesznek a szakszervezeti bizottságok titkárai, a pártszervezet, a KISZ-szervezet, valamint a gazdasági vezetés képviselői. Nagy segítséget nyújtanak munkájukkal a vezetéshez, irányításhoz; megfelelően képviselik a dolgozókat.

Végezetül dr. Dobi Ferenc bejelentette, hogy érdemi elismerésével dr. Korom Mihályt, a MEDOSZ Csongrád megyei bizottságának eddigi titkárát funkciójából, saját kérésére, a MEDOSZ elnöksége felmenti és egyszéjjel Sulyok Józsefet, a MEDOSZ Csongrád megyei bizottságának munkatársát bízza meg a titkári teendők ellátásával.

Dr. Korom Mihály a jövőben a Délalföldi Erdő- és Fakitermelő Gazdaságnál fog dolgozni, ahol nagy segítségére lesz az új vállalatnak negyedszázados mozzalmi tapasztalatával.

## Új fonoda

Átadták az építők a komáromi lenfonógyár új fonodáját. Kialakításával nemcsak a gyár fonókapacitása, hanem késztermelése is tetemesen növekszik majd. Ezzel ugyanis lehetőség nyílt más úgyszemlére bővítésére és át-helyezésére. Az új fonoda gé-

pei a jövő év első negyedében érkeznek meg a Szovjetunióból. Helyükre állításával befejeződik a gyár bővítésének első üteme, amely 15 százalékos létszámemelkedés mellett 20—25 százalékos termelésemelkedést eredményez.

## Szeged szobrai



### Kovács

(134.) A KISZÖV és a Kamaraszínház közös épületén látható — több más szobor társaságában — a Kovács illós-kalapácsos szobra. Az épületdísz készítőjének neve — mint már közöltük — nem ismeretes.